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Θέμα: Λήψη άμεσων μέτρων για τη νήσο Φορμίκουλα 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 

Εκ μέρους της περιβαλλοντικής οργάνωσης iSea, του Tethys Research Institute και του Blue Marine 

Foundation, επικοινωνούμε μαζί σας σε συνέχεια του διαλόγου που έχουμε ανοίξει, από κοινού με 

τον Δήμο Λευκάδας, σχετικά με την ανάγκη άμεσης εφαρμογής μέτρων προστασίας της νήσου 

Φορμίκουλας λόγω της οικολογικής της αξίας για τον πληθυσμό της Μεσογειακής Φώκιας στο Ιόνιο 

πέλαγος.  

Με μεγάλη μας χαρά εξετάσαμε το προς διαβούλευση προσχέδιο των διαχειριστικών μέτρων που 

προτείνονται στο πλαίσιο της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης 5α για την περιοχή, στα οποία 

συμπεριλαμβάνεται το σύνολο των προτάσεων μας κι ευελπιστούμε να παραμείνουν ως έχουν κατά 

τη σύνταξη του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος και του Σχεδίου Διαχείρισης.  

Ωστόσο, εξακολουθεί να μας προβληματίζει το αυξημένο χρονικό διάστημα που απαιτείται μέχρι την 

έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος που θα οριστικοποιεί το καθεστώς προστασίας της περιοχής, 

καθώς οι χρονοβόρες διαδικασίες δίνουν το περιθώριο να χαθεί πολύτιμος χρόνος που μπορεί να 

επιφέρει δυσμενή αποτελέσματα για ον πληθυσμό Μεσογειακής Φώκιας στην περιοχή. Βρισκόμαστε 

σε ένα κομβικό σημείο, πριν την αρχή της τουριστικής περιόδου, όπου για ένα ακόμη καλοκαίρι θα 

βρεθούμε μπροστά σε περιστατικά παρενόχλησης ατόμων Μεσογειακής Φώκιας που μπορεί να 

επηρεάσουν σημαντικά τον πληθυσμό της περιοχής.  

Σε συνέχεια λοιπόν της γραπτής δέσμευσής σας για την προστασία αυτού του σημαντικού για τη 

Μεσογειακή Φώκια βιότοπου, σας παρακαλούμε για την άμεση λήψη και εφαρμογή μέτρων, πριν 

από τη φετινή καλοκαιρινή περίοδο, με στόχο την ουσιαστική προστασία της περιοχής πριν να είναι 

αργά.  

Αντιλαμβανόμαστε τη συνολική πίεση για τη διευθέτηση φλέγοντων ζητημάτων πριν τις επερχόμενες 

εκλογές, ωστόσο ευελπιστούμε να μην χαθεί αυτός ο πολύτιμος χρόνος για ένα από τα πιο 

απειλούμενα και εικονικά είδη των ελληνικών θαλασσών.  



 

Βρισκόμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις και για κάθε πιθανή βοήθεια που 

μπορούμε να παρέχουμε σχετικά με το ζήτημα. 

Ελπίζουμε στη θετική σας ανταπόκριση. 

Με εκτίμηση, 
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